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Θέμα: Η εγκληματικότητα απειλεί τη δυτική 
ασφάλεια και ουσιαστικές λύσεις

Κύριε Υπουργέ, 

Η εικόνα που διαμορφώνε
Θεσσαλονίκης, και ιδίως στην περιοχή της Παναγίας Φανερωμένης, δεν συνάδει με 
μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη που οφείλει να διασφαλίζει την ασφάλεια και την 
ποιότητα ζωής των πολιτών της.

Οι κάτοικοι βιώνουν μια καθημερινότητα υπό διαρκή πίεση και ανασφάλεια, εξαιτίας 
της επαναλαμβανόμενης παραβατικότητας, με συχνά περιστατικά διαρρήξεων και 
κλοπών, ακόμη και εις βάρος των ίδιων νοικοκυριών. Η πραγματικότητα αυτή έχει 
οδηγήσει πολλούς πολίτες να καταφεύγουν σε πρα
μετατρέποντας τις κατοικίες και τις επιχειρήσεις τους σε «οχυρωμένους» χώρους, με 
κάγκελα, βαριές θωρακισμένες πόρτες, συστήματα επιτήρησης και άλλες 
παρεμβάσεις. 

Η εικόνα αυτή δεν αποτελεί απλώς ένδειξη αυξημένης εγκληματικότητας, α
αποτυπώνει κυρίως την απώλεια εμπιστοσύνης των πολιτών προς την ικανότητα της 
Πολιτείας να εγγυηθεί τη βασική τους ασφάλεια.

Το ήδη επιβαρυμένο περιβάλλον εντείνεται από πρόσφατα περιστατικά βίας, όπως το 
επεισόδιο με πυροβολισμούς τα ξημερώματα της 27
τραυματισμό 28χρονου αλλοδαπού, γεγονός που ενισχύει περαιτέρω το αίσθημα 
φόβου και ανασφάλειας. 

Η αντιμετώπιση της κατάστασης δεν μπορεί να εξαντλείται σε αποσπασματικά μέτρα 
αστυνόμευσης. Απαιτείται ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πο
αποτελεσματική παρουσία της Ελληνική Αστυνομία με πολιτικές κοινωνικής 
πρόληψης, στήριξης της γειτονιάς και αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος.

Η ασφάλεια δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται αποσπασματικά, αλλά ως κρίσιμος 
πυλώνας κοινωνικής συνοχής και εμπιστοσύνης των πολιτών προς τους θεσμούς.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη

Η εγκληματικότητα απειλεί τη δυτική Θεσσαλονίκη – Οι κάτοικοι ζητούν 
ασφάλεια και ουσιαστικές λύσεις 

Η εικόνα που διαμορφώνεται τα τελευταία χρόνια σε περιοχές της δυτικής 
, και ιδίως στην περιοχή της Παναγίας Φανερωμένης, δεν συνάδει με 

μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη που οφείλει να διασφαλίζει την ασφάλεια και την 
ποιότητα ζωής των πολιτών της. 

καθημερινότητα υπό διαρκή πίεση και ανασφάλεια, εξαιτίας 
της επαναλαμβανόμενης παραβατικότητας, με συχνά περιστατικά διαρρήξεων και 
κλοπών, ακόμη και εις βάρος των ίδιων νοικοκυριών. Η πραγματικότητα αυτή έχει 
οδηγήσει πολλούς πολίτες να καταφεύγουν σε πρακτικές αυτοπροστασίας, 
μετατρέποντας τις κατοικίες και τις επιχειρήσεις τους σε «οχυρωμένους» χώρους, με 
κάγκελα, βαριές θωρακισμένες πόρτες, συστήματα επιτήρησης και άλλες 

Η εικόνα αυτή δεν αποτελεί απλώς ένδειξη αυξημένης εγκληματικότητας, α
αποτυπώνει κυρίως την απώλεια εμπιστοσύνης των πολιτών προς την ικανότητα της 
Πολιτείας να εγγυηθεί τη βασική τους ασφάλεια. 

Το ήδη επιβαρυμένο περιβάλλον εντείνεται από πρόσφατα περιστατικά βίας, όπως το 
επεισόδιο με πυροβολισμούς τα ξημερώματα της 27ης Απριλίου στην περιοχή, με 
τραυματισμό 28χρονου αλλοδαπού, γεγονός που ενισχύει περαιτέρω το αίσθημα 

Η αντιμετώπιση της κατάστασης δεν μπορεί να εξαντλείται σε αποσπασματικά μέτρα 
αστυνόμευσης. Απαιτείται ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που θα συνδυάζει την 
αποτελεσματική παρουσία της Ελληνική Αστυνομία με πολιτικές κοινωνικής 
πρόληψης, στήριξης της γειτονιάς και αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος.

Η ασφάλεια δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται αποσπασματικά, αλλά ως κρίσιμος 
ς συνοχής και εμπιστοσύνης των πολιτών προς τους θεσμούς.

29 Μαρτίου 2026  

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Οι κάτοικοι ζητούν 

ται τα τελευταία χρόνια σε περιοχές της δυτικής 
, και ιδίως στην περιοχή της Παναγίας Φανερωμένης, δεν συνάδει με 

μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη που οφείλει να διασφαλίζει την ασφάλεια και την 

καθημερινότητα υπό διαρκή πίεση και ανασφάλεια, εξαιτίας 
της επαναλαμβανόμενης παραβατικότητας, με συχνά περιστατικά διαρρήξεων και 
κλοπών, ακόμη και εις βάρος των ίδιων νοικοκυριών. Η πραγματικότητα αυτή έχει 

κτικές αυτοπροστασίας, 
μετατρέποντας τις κατοικίες και τις επιχειρήσεις τους σε «οχυρωμένους» χώρους, με 
κάγκελα, βαριές θωρακισμένες πόρτες, συστήματα επιτήρησης και άλλες 

Η εικόνα αυτή δεν αποτελεί απλώς ένδειξη αυξημένης εγκληματικότητας, αλλά 
αποτυπώνει κυρίως την απώλεια εμπιστοσύνης των πολιτών προς την ικανότητα της 

Το ήδη επιβαρυμένο περιβάλλον εντείνεται από πρόσφατα περιστατικά βίας, όπως το 
ης Απριλίου στην περιοχή, με 

τραυματισμό 28χρονου αλλοδαπού, γεγονός που ενισχύει περαιτέρω το αίσθημα 

Η αντιμετώπιση της κατάστασης δεν μπορεί να εξαντλείται σε αποσπασματικά μέτρα 
υ θα συνδυάζει την 

αποτελεσματική παρουσία της Ελληνική Αστυνομία με πολιτικές κοινωνικής 
πρόληψης, στήριξης της γειτονιάς και αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος. 

Η ασφάλεια δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται αποσπασματικά, αλλά ως κρίσιμος 
ς συνοχής και εμπιστοσύνης των πολιτών προς τους θεσμούς. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η συστηματική αύξηση των περιστατικών διαρρήξεων και κλοπών στην 
περιοχή έχει παγιώσει ένα κλίμα ανασφάλειας για τους κατοίκους, 
επειδή οι πολίτες εξαναγκάζονται σε πρακτικές αυτοπροστασίας, μετατρέποντας τις 
κατοικίες τους σε «οχυρωμένους» χώρους, γεγονός που καταδεικνύει την αδυναμία 
επαρκούς κρατικής προστασίας, 
επειδή τα πρόσφατα περιστατικά ένοπλης βίας εντείνουν το αίσθημα φόβου και 
επιβεβαιώνουν την κλιμάκωση της εγκληματικότητας, 
επειδή η απουσία ολοκληρωμένων πολιτικών πρόληψης και κοινωνικής παρέμβασης 
επιτρέπει τη διαιώνιση των φαινομένων παραβατικότητας, 
επειδή η αποκατάσταση της ασφάλειας αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της 
Πολιτείας και προϋπόθεση για την ποιότητα ζωής και την κοινωνική συνοχή, 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα επίσημα στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας για την εξέλιξη 
της εγκληματικότητας τα τελευταία έτη στη δυτική Θεσσαλονίκη και 
ειδικότερα στην περιοχή της Παναγίας Φανερωμένης; 

2. Ποιος είναι ο επιχειρησιακός σχεδιασμός για την ενίσχυση της αστυνόμευσης 
και την αποτροπή της παραβατικότητας στην εν λόγω περιοχή; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για μόνιμη και στοχευμένη παρουσία αστυνομικών 
δυνάμεων, με έμφαση στην πρόληψη και όχι μόνο στην καταστολή; 

4. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο σε συνεργασία με 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση για την υλοποίηση ολοκληρωμένων παρεμβάσεων 
αστικής ασφάλειας; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για την εφαρμογή προγραμμάτων κοινωνικής πρόληψης 
της παραβατικότητας, ιδίως σε περιοχές με συσσωρευμένα κοινωνικά 
προβλήματα; 

6. Με ποιους τρόπους προτίθεται η Πολιτεία να αποκαταστήσει το αίσθημα 
ασφάλειας και εμπιστοσύνης των πολιτών στις συγκεκριμένες γειτονιές; 

Ο ερωτών βουλευτής  

Παππάς Πέτρος 

 




